

ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීම

දැන් සියලු ම එක්සත් ජනපද පුරවැසියන්ට ඔවුන්ගේ හිස් ඡන්ද පත්‍රිකා ඉලෙක්ට්‍රොනික ව ලබා ගත හැකි වේ. ඡන්දය දීමට ඔබ සුදුසුකම් ලබා ඇති ප්‍රාන්තය අනුව ඔබේ ඡන්ද පත්‍රිකාව ඉ-තැපෑලෙන් ෆැක්ස් මගින් හෝ අන්තර්ජාල බාගත කිරීමක් ලෙස ලැබෙනු ඇත. මෙම ක්‍රියාවලිය ආරම්භ කිරීමට පළමුවෙන් ම අලුත් ෆෙඩරල් පශ්චාත් කාඩ් යෙදුම (FPCA) සම්පූර්ණ කිරීමට www.FVAP.gov වෙබ් අඩවියට පිවිසෙන්න. එම පෝරමය මුද්‍රණය කර අත්සන් කර එක්සත් ජනපදයේ ඔබේ ප්‍රාදේශීය මැතිවරණ කාර්යාලයට යවන්න. සෑම ඡන්දාරියක ම මෙම (FPCA) පෝරමය සම්පූර්ණ කරන ලෙස විදේශවල සිටින එක්සත් ජනපද පුරවැසියන්ට අපි නිර්දේශ කරමු. ගැටලුවක් පැන නැගුණ හොත් ඔබේ මැතිවරණ නිලධාරීන්ට ඔබ සමග සම්බන්ධවීම පහසු කිරීම සඳහා එම පෝරමයේ ඔබේ ඉ-තැපැල් ලිපිනය ඇතුළු කරන්න. ඔබේ ප්‍රාන්තය ඡන්ද පත්‍රිකා එවන්නේ ෆැක්ස් මගින් පමණක් නම් ඔබේ ෆැක්ස් අංකය ඇතුළත් කිරීමට මතක තබා ගන්න. ඡන්ද පත්‍රිකාව ඉලෙක්ට්‍රොනික ව එවන ලෙස ඉල්ලා ඔබේ ඉ-තැපැල් ලිපිනය හෝ ෆැක්ස් අංකය දී ඇත්නම් සාමාන්‍යයෙන් මහා මැතිවරණ හා මධ්‍යම-කාල මැතිවරණ සඳහා දින 45කට පෙර ද, විශේෂ, ප්‍රාථමික හා අපසරණ මැතිවරණ සඳහා දින 30කට පෙර ද ඔබේ හිස් ඡන්ද පත්‍රිකාව ලැබෙනු ඇත. බොහෝ ප්‍රාන්ත දැන් ඡන්දදායක ලියාපදිංචිය තහවුරු කිරීමේ වෙබ් අඩවි පවත්වා ගෙන යන අතර මින් බොහොමයක් ඔබේ ලියා පදිංචියේ සහ ඡන්දයේ තත්වය ගැන විමසා බැලීමට ඉඩ දෙයි.

ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීම පිළිබඳ තොරතුරු

හමුදා හා විදේශවල සිටින පුරවැසියන්ගේ ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීම පිළිබඳ පනත (UOCAVA) ක්‍රියාත්මක කිරීම පිළිබඳ වගකීම පැවරී ඇත්තේ ෆෙඩරල් ඡන්ද සහායක (FVAP) වැඩසටහනටයි. ෆෙඩරල් නිලතල සඳහා පවත්වන මැතිවරණවල දී රටේ නො සිට ඡන්දය දීම සඳහා ලියා පදිංචි වීමට එක්සත් ජනපද පුරවැසියන්ට ඔවුන්ගේ ප්‍රාන්ත ඉඩ දිය යුතු යයි මෙම පනතින් කිය වේ. මෙසේ ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීමට සුදුසුකම් ලබන එක්සත් ජනපද පුරවැසියන් අතර නිල ඇඳුම් සේවාවල සාමාජිකයන් හා ඔවුන්ගේ සුදුසුකම් ලත් පවුල් සාමාජිකයන්, වෙළඳ නාවිකයන් හා සුදුසුකම් ලත් ඔවුන්ගේ පවුල් සාමාජිකයන්, රාජ්‍ය සෞඛ්‍ය සේවයේ හා ජාතික සමුද්‍ර හා වායුගෝල පරිපාලනයේ බලය ලත් නිලධාරීන්, එක්සත් ජනපදයෙන් පිටත ෆෙඩරල් රජය විසින් සේවයේ යොදවා ඇති එක්සත් ජනපද පුරවැසියන් හා එක්සත් ජනපදයෙන් පිට ජීවත් වන සියලු පුද්ගලික එක්සත් ජනපද පුරවැසියන් වේ.

රටේ නො සිට ඡන්දය දැමීමට ලියා පදිංචි වීම හා ඡන්ද පත්‍රිකා ඉල්ලීම් සිදු කරනු ලබන්නේ ෆෙඩරල් තැපැල් කාඩ්පත් සහායක (FPCA) යෙදුම මගිනි. මෙයට FPCA වෙබ් අඩවියෙන් ප්‍රවේශ විය හැක. මෙම පෝරමය අදාළ එක්සත් ජනපද මැතිවරණ නිලධාරියාට ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ඡන්දය සඳහා ලියා පදිංචි වීම, ඕනෑම ෆෙඩරල්, ප්‍රාන්ත හෝ ප්‍රාදේශීය ඡන්දයක් සඳහා ඡන්ද පත්‍රිකා ඉල්ලීම මෙන් ම ලිපිනයේ වෙනසක් වාර්තා කිරීම ආදිය සඳහා මෙම (FPCA) යෙදුම යොදා ගත හැකි වේ. මෙය භාවිතයට ගැනීම ඒ ඒ ප්‍රාන්ත හා භූමි ප්‍රදේශවල නීති මගින් පාලනය කෙරෙන අතර සමහර විට ප්‍රාදේශීය ක්‍රියාමාර්ග වලට ද යටත් වේ.

සටහන: මෙම (FPCA) යෙදුම යටතේ ඉල්ලීම් ඉදිරිපත් කිරීමට නියමිත කාලය ප්‍රාන්තයෙන් ප්‍රාන්තයට වෙනස් විය හැකිය. කල් වේලා ඇතිව ඡන්ද පත්‍රිකා ලබා දීම සහතික කිරීම සඳහා හැකි තරම් කලින් ඡන්ද පත්‍රිකා සඳහා ඉල්ලීම් කරන ලෙස සියලු එක්සත් ජනපද පුරවැසියන්ගෙන් අපි ඉල්ලා සිටිමු. කලින් ලියාපදිංචි වී නොමැති පුරවැසියන් ඔවුන්ගේ ඉල්ලීම් මැතිවරණයකට දින 60කට කලින් ඉදිරිපත් කළ යුතු අතර ලියා පදිංචි වූ පුරවැසියන් අඩු වශයෙන් මැතිවරණයකට දින 45කට කලින් එම ඉල්ලීම් කළ යුතුය.

විදේශවල සිටින ඡන්දදායකයන් සෑම වර්ෂයක ම ඡන්දාරි මාසයේ හා පදිංචිය වෙනස් කළ සෑම විටක ම මෙම (FPCA) යෙදුමේ පෝරමය ඉදිරිපත් කරන ලෙස නිර්දේශ (FVAP) කෙරේ. FPCA පෝරමය පිරවීමේදී ඔබේ අලුත් ලිපිනය මෙන්ම පරණ ලිපිනය ද සඳහන් කරන්න. ඔබේ වර්තමාන ලිපිනය ප්‍රාදේශීය මැතිවරණ නිලධාරියාට දැන්වීමට අමතරව මෙම FPCA පෝරමය ඉදිරිපත් කිරීමෙන් ඔබේ ලියාපදිංචිය තහවුරු කෙරෙන අතර පසුව පැවැත්වෙන ඕනෑම මැතිවරණයක් සඳහා ඡන්ද පත්‍රිකා ඉල්ලීමක් ලෙස ද ක්‍රියා කරයි.

ඔබේ FPCA කව දා ඉදිරිපත් කළත් ඔබේ ඡන්දදායක ලියා පදිංචි අංකය හෝ සමාජ සුරක්ෂිතතා අංකය සඳහන් කිරීමෙන් ඔබ හඳුනා ගැනීමට මැතිවරණ නිලධාරීන්ට සහාය වන්න. ප්‍රාන්තයේ නියමිත කාල සීමා නො ඉක්මවා ඔබේ ඡන්ද පත්‍රිකාව ලබා ගැනීමට ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීමට හා ප්‍රාදේශීය මැතිවරණ නිලධාරියාට ඡන්ද පත්‍රිකාව ආපසු යැවීමට ප්‍රමාණවත් කාලයක් ලැබෙන පරිදි ඔබේ ලිපිනය වෙනස් වීම දැනුම් දීමට වග බලා ගන්න. ඔබ ලියා පදිංචි වී ඇති ප්‍රාන්තයට ආපසු පැමිණිය හොත් ඔබ ඉලෙක්ට්‍රොනික ඡන්ද පත්‍රිකාව වෙනුවට ඡන්ද පොළට ගොස් ඡන්දය දමන බව ඔබේ ප්‍රාදේශීය මැතිවරණ නිලධාරීන්ට දැනුම් දීමට සහතික වන්න.

හමුදා හා විදේශවල සිටින පුරවැසියන්ගේ ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීම පිළිබඳ පනත (UOCAVA) යටතට එන පුරවැසියන්ට ඉලෙක්ට්‍රොනික ඡන්ද පත්‍රිකා ඉල්ලීම හා ලබාගැනීම සඳහා ප්‍රාන්ත පනස් පහේ හා අනිකුත් භූමි ප්‍රදේශවල ඇති විකල්ප ගැන FVAP වෙබ් අඩවියේ එක් කොටසක සඳහන් වේ. මෙහි ක්‍රම කිරීමෙන් ඉලෙක්ට්‍රොනික ක්‍රම මගින් රටින් පිට සිට ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීමේ විකල්ප ක්‍රම පිළිබඳ ඒ ඒ ප්‍රාන්තයේ නීති බලා ගත හැකියි.

අතිරේක උපකාරක සේවා

- ඡන්දය දීමට සහාය වීමේ උපදෙස්වල [2016-2017 සංස්කරණය](#) (PDF 4,498 KB)
- [එක්සත් ජනපදයේ කිසි දිනක නො සිටි අය සඳහා තොරතුරු](#)
- [FVAP ගැන නීති අසන පැන](#)